# KAPEADCKAG -KAPENDGKASI TP

ОРГАН КАРЕЛЬСКОГО ОКРУЖКОМА ВКП(б), ОРГКОМИТЕТА СОВЕТОВ КАЈИНИНСКОГО ОБЛИСПОЛКОМА ПО КАРЕЛЬСКОМУ НАЦИОНАЛЬНОМУ ОКРУГУ И ЛИХОСЛАВЛЬСКОГО РЕ ВКП(б).

№ 122 (249)

30 мая 1938 года, понедельник

Цена 10 коп.

Сплоченный вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета ВКП(б), сильный своим морально-политическим единством, под знаменем Сталинской Конституции идет советский народ к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик.



тов союзных и автономных республик на- качествах, о достижениях и завоеваниях избирательные комиссии зарегистрировали социализма, о великой партии Ленинасоратников Микояна, Ежова, Жданова. Эта законом. весть вызвала всенародное ликование трудящихся нашей страны.

ному округу кандидатом в депутаты Вер-ховного Совета РСФСР зарегистрирована Елена Николаевна Мошковаруководитель моляковского звена, бригадир колхоза, энергичная, активная комсо- ра>. молка, верная дочь нашей родины.

Избирательная кампания в разгаре. Во всех районах уже состоялись предвыборные совещания, митинги, собрания. Но агитационную работу.

ряде районов агитация на избирательных участках недооценивается. На-днях в пепартии халатно отнесся к подбору агитаработу агитаторов и Лихославльский райком. В Рамешковском и Максатихинском районах мало помогают доверенным и участвовым избирательным вомиссиям.

«Правда» от 28 мая с. г. указывает, шим агитаторам и нужно равняться. что сейчас всю организационно-массовую должна быть яркой, конкретной, полити- блока коммунистов чески острой, правдивой, доходчивой. ных!» («Правда»).

ный Совет нашей республики. Кандидаты предвыборных совещаниях доверенные личас, как и в прошлых выборах, первым избирателей о кандидатах блока коммукандидатом в депутаты Верховных Сове- нистов и беспартийных, об их личных род нашей родины выдвинул, а окружные советской власти, о могуществе страны вождя народа товарища Сталина и его Сталина, которая ведет многонациональтоварищей ные народы Советского Союза по светлой Молотова, Калинина, Кагановича, дороге социализма. Они должны позна-Ворошилова, Андреева, Чубаря, комить все население с избирательным бирательному округу. Мы, женщины, при советского народа товарища Сталина, за скому избирательному округу города

Наши агитаторы должны избегать штампа и трафарета, знать свою аудиторию и ны при советской власти стали равно-По нашему Лихославльскому избиратель- поднимать ее до уровня понимания всей правные. 26 июня, в день выборов Вер- партийных. внутренней и международной политической обстановки. Страстность, большевистский огонь, инициатива, теснейшая связь голоса за Елену Николаевну Мошкову. с массой-вот что требуется от агитато-

Нужно сочетать агитационную работу со всеми видами и формами культурномассовой работы и охватить ею все группы избирателей. Радиоузлы, избы-читальни это только начало той большой работы, и клубы, Дома соцкультуры и театры, которую мы должны провести ко дню сады, парки и стадионы-все они обязаыооров. и нужно крепко запомнить, что ны неустанно агитировать за кандидата именно сейчас, после регистрации кан- нашего избирательного округа-Елену дидатов надо не ослабдять, а усиливать Николаевну Мошкову. К сожалению, яркой и содержательной агитации за кан-Уже имеются сигналы о том, что в дидата они еще не развернули.

В округе имеется немало агитаторов и доверенных — партийных и непартийных чати сообщалось, что Козловский райком большевиков, у которых есть чему поучиться, как нужно проводить агитацию. торов на избирательные участки и не Н. Рыжков, И. Иванов, А. Смирнова и проверяет их работы. Не контролирует Н. Чесноков (Рамешковский район), Леонов (Козловский рийон), доверенный А. Н. Кондратьева, Н. Г. Федоров (Лихославльский район) и многие другие хорошо ведут агитацию. Об их опыте недав-Центральный орган нашей партии но писала «Карельская правда». По луч-

«За работу же, товарищи агитаторы, и агитационную работу нужно сосредо- члены участковых избирательных комисточить на избирательном участке, ибо сий, доверенные лица! За кипучую, энервдесь живут избиратели, здесь решается гичную большевистскую деятельность! За успех выборов. И далее «Правда» пишет, стопроцентное участие избирателей в гочто: «Агитация на избирательном участке лосовании! За новую победу сталинского и беспартий-

### Вчера открылась вторая окружная партийная конференция

Вчера, в 7 часов вечера, открылась (окружком ВКП(б), Соловьев (Рамешки) в нторая окружная партийная конференция. Марков (Новокарельский район). президиум конференции избраны: т. т. Бойцов-секретарь Калининского избирает почетный президиум. Избраны: Беляков-секретарь окружкома ВКП(б), Трифонов—сек-ретарь окружкома ВКП(б), Краснова сепретарь окружнома ВКП(б), Матвеев -пом. начальника окротдела УНКВД, Кузьмин — севретарь Новокарельского РК ВКП(б), Мартьянов-секретарь Максатихинского РК ВКП(б), Ершов-секретарь Лихославльского РК ВКП(б), Трофимова -- секретарь парткома парторганизации Калашниковского стеклозавода.

В секретариат избраны т.т. Михайлов, Бушуев (Лихославль), Осипов, Казнандатную комиссию вошин т.т. Гусев Беляков.

Под бурные аплодисменты конференция

И. В. Сталин,

В. М. Молотов,

Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов,

М. И. Калинин, А. И. Микоян,

А. А. Жданов, А. А. Андреев, Н. И. Ежов,

Димитров, Тельман,

Хозе Диас.

С отчетным докладом окружкома выстуначеев и Емельянов (Рамещки). В пил секретарь окружкома ВКП(б) тов.

#### Будем голосовать за Елену Николаевну Мошкову

РАМЕШКИ (по телефону). 28 мая в Приближается день выборов в Верхов- Агитаторы и избранные на окружных Рамешках состоялся многолюдный митинг избирателей райцентра, посвященный рев депутаты уже зарегистрированы. Сей- ца должны рассказать широким массам гистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Митинг прошел с большим под'емом.

> Выступившая на митинге работница молочного завода тов. Быстрова заявила: — Я очень рада, что знатная стахановка полей Е. Н. Мошкова зарегистрирована кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Лихославльскому извсех избирательных прав. Теперь женщиховного Совета, все, как один, явимся на

они призывали 26 июня отдать свои гомунистов и беспартийных — за Елену Ни- участники митинга выразили в горячем страны. колаевну Мошкову.

# В ТОЛМАЧАХ

ТОЛМАЧИ (по телефону). 27 мая у здания райисполкома собралось более 400 человек трудящихся на митинг, посвященный выборам в Верховный Совет РСФСР. Доклад о предстоящих выборах сделал лепутат Верховного Совета СССР М. В. Кузьмин. В своей речи товарищ Кузьмин призвал трудящихся в день выборов 26 июня голосовать за преданных людей социалистической родины, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за лучшую колхозницу, руководителя моляковского звена Елену Николаевну Мошкову. Предложение товарища Кузьмина было встречено бурными аплодисментами. На митинге выступил товарищ Томилин — доверенный Толмачевского участка.

Тов. Томилин призывал всех избирателей 26 июня притти на избирательные участки и отдать свои голоса за тов.

На митинге также выступили товарищи

Габлина и Тарасов. Митинг закончился пением «Интернаци-

#### АКТИВНО ГОТОВЯТСЯ К ВЫборам

В Вышковском сельсовете, Лихославльского района, идет успешно подготовка к предстоящим выборам Верховного Совета РСФСР. Работают 13 кружков по изучению избирательного закона и Конституции

Изба-читальня, где помещается участковая избирательная комиссия, приняла праздничный вид. Развешаны лозунги и портреты руководителей партии и правительства.

В избе-читальне установлено дежурство. Сюда ежедневно заходят избиратели и получают ответы на вопросы о выборах.

И. РУСАКОВ.

#### Радость советского народа

Многотысячные митинги проходят по всей стране

и правительства зарегистрированы канди- Ворошилова, Ежова. датами в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик.

Со всех концов страны сообщают о присутствовало 100 тысяч человек. многолюдных митингах и собраниях. В своих выступлениях на митингах тру- митингом отметили постановление о регидащиеся говорят о том, с какой радостью страции кандидатуры в депутаты Вербудут они голосовать за кандидата всего ховного Совета РСФСР по Тракторозаводцаре были забиты и угастены, лишены его ближайщих соратников, за лучших Сталинграда Климента Ефремовича сыновей и дочерей родины-кандидатов Ворошилова. На празднично украшенных нерушимого блока коммунистов и бес- площадях города собрались со знаменами,

избирательные участки и отдадим свои лись на общегородской митинг. Высту- 180 тысяч человек. Участники митинга Затем выступил колхозник сельхозар- Рамазанов и другие говорили о гордости, лову. тели «Колхозная стройка», Рамешковского которую вызывают доверие и честь, ока-і Многолюдные митинги трудящихся сосельсовета, тов. Смирнов и другие. Все занные туркменскому народу товарища- стоялись также в Казани,

С огромной радостью встретили трудя- приветствии, посланном на имя товарищиеся весть о том, что руководители партии шей Сталина, Молотова, Андреева,

> В Ташкенте, на общегородском митинге, вылившемся в народный праздник,

Трудящиеся Сталинграда грандиозным лозунгами, портретами любимого Сталина, 60 тысяч трудящихся Ашхабада собра- руководителей партии и правительства павшие на митинге товарищи Телюшенко, приняли обращение к товарищу Вороши-

они призывали 26 июня отдать свои го- ми Сталиным, Молотовым, Андреевым, (Таджикская ССР), Ижевске (Удмуртская лоса за нерушимый сталинский блок ком- Ворошиловым, Ежовым. Свои чувства АССР), Ростове-на-Дону и других городах

## Регистрация кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик

Товарищи И. В. Сталин, В. М., ховного Совета Киргизской СССР. Молотов зарегистрированы кандидатами в депутаты Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР.

Товарищи Л. М. Каганович, А. И Микоян зарегистрированы кандидатами в депутаты Верховного Совета АССР Немпев-Поволжья.

Ворошилов, Н. И. Ежов, Л. М. тельного округа, Саратовской области канстрированы кандидатами в депутаты Вер-1 РСФСР.

людей, преданных своей родине, партии и сталинскому ЦК ВКП(б).

Окружная избирательная комиссия Калининского городского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР первого секретаря Калининского обкома ВКП(б) тов. И. П. Бойдова. Окружная избирательная комиссия Бежецкого избирательного округа зарегистрировала знатную колхозницу, руководителя моляковского звена, мастерицу высоких урожаев льна Марию Ивановну Русину.

Вышневолоцком избирательном округе ской области А. Н. Никонов.

Товарищ М. И. Калинин зарегистрирован окружной избирательной комиссией Свердловского избирательного округа города Ленинграда кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищ С. В. Кафтанов, председатель комитета по делам высшей школы при СНК СССР, зарегистрирован изби-Товарищи М. И. Калинин, К. Е. рательной комиссией Аткарского избира-Каганович, А. И. Микоян зареги- дидатом в депутаты Верховного Совета

Окружные избирательные комиссии | - зам. наркома легкой промышленности Калининской области зарегистрировали СССР-М. С. Сытытов. В Калининском кандидатами в депутаты Верховного Заволжском избирательном округе — стаха-Совета РСФСР знатных людей области, новец рессорщик вагонзавода М. И. Иванов. Мастер Каменской бумажной фабрики имени Кирова — А. Г. Крылова зарегистрирована в Кировском избирательном округе. Исполняющий обязанности председателя Калининского облисполкома — А. П. Староторжский зарегистрирован в Бологовском избирательном округе. Секретарь Калининского обкома ВКП(б) И. Я. Калининв Краснохолиском избирательном округе. Командир РККА В. Н. Бибиков-в Калининском избирательном округе. Начальник новостройки Е. Т. Ястребов — в Кимрском избирательном округе. Врач Шепелевской В Торопецком избирательном округе больници В. С. Бузынкина-в Кашинском кандидатом в депутаты Верховного избирательном округе. В Опочецком изби-Совета РСФСР зарегистрирован славный рательном округе зарегистрирован накамандир-пограничник-П. М. Зыков. В чальник управления НКВД по Калинин-

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### СЕНРЕТАРЬ РАЙНОМА СРЫВАЕТ ПОЛИТЗАНЯТИЯ

райкома партии тов. Мартьянова система- предложил мне выехать в район, и занятически срываются занятия партийных тия опять сорвались.

25 апреля, в день занятий партшколы, коммунисты ривзавода т. т. Грачев, Петров были вызваны на бюро райкома ВКП(б), вызвали и меня. Поэтому сорвалось занятие партшколы, которой я руковожу.

3 мая Мартьянов, проводя совещание коммунистов в районе, заявил, что 5 мая занятий партшкол не будет - «надо нажимать на сев».

кома ВКП(б) тов. Утюгова, я выехал в росами партийного просвещения в районе? районный центр, чтобы подготовиться к занятиям и 10-го провести их. Однако инструктор Максатихинского РК ВКП(б).

По вине секретаря Максатихинского тов. Мартыянов, узнав об этом, сразу

15 мая занятия в партшколе, которой я руковожу, сорваны потому, что заседало бюро РК ВКП(б), а 20 мая (в день партучебы) занятия партийных швол были сорваны по всем парторганизациям района. В этот день проходил семинар райпартактива, который должен был бы состояться 16 мая.

Спрашивается: думает ли сепретарь 9 мая, по разрешению секретаря рай- райкома тов. Мартьянов заниматься воп-

### Больше помогать новым партийным работникам

ций пришли новые люди. Впервые избрана стенными газетами. На заводе их издаютсекретарем парткома Калашниковского ся две: общезаводская и сменная. Перстеклозавода и тов. Трофимова. Она энергич- вая в течение двух месяцев вышла тольно принядась за работу. Прежде всего ко три раза, вторая не вышла ни одного был составлен план работы, в котором раза. Партком же до сих пор не обсудил указаны точные дни проведения партий- вопроса о работе стенгазет. ных собраний, заседаний парткома, семинаров с агитаторами, занятий партийных школ, производственные совещания и т. п.

На заводе ежемесячно проводится собрание стахановцев и ударников, на котором они обмениваются опытом своей раодин раз в месяц, в клубе проводятся шировие собрания рабочих и служащих с на его недостатки и уехал. Но как оргадокладами о международном положении и низовать дело не показал. другим вопросам. В клубе открыт агитпункт, установлено ежедневное дежурство коммунистов, комсомольцев и беспартийных агитаторов, они дают стветы рабочим по вопросам избирательной кампании. Доверенный кандидат в члены ВКП(б) тебе помочь не могу, обратись в тов. тов. Виноградов А. И. на-днях собирал Никодимовой, она должна тебе помочь. всех агитаторов. Он рассказал им о кандидате нашего избирательного округа Е. Н. Мошковой.

Это не могло не сказаться на росте парторганизации. За последнее время в члены партии.

Но, составив план и проводя работу по плану, тов. Трофимова допустила ошиб-ку. Она до сих пор не распределила обязанностей между членами парткома и никто вз них до сих пор не знает за какой участок работы отвечает тот или секретарям парткомов. другой член парткома.

После выборов руководящих партийных Одно из слабых мест в работе парткоорганов к руководству многих парторганиза- ма продолжает быть — слабое руководство

Но в ошибке тов. Трофимовой и в недостатках работы парткома виновен, в первую очередь, Лихославльский райком. Он мало помогает новым партийным работникам. В Калашниковском парткоме был секретарь райкома тов. Ершов, дал боты, указывают на недостатки, тормо- кое-какие указания тов. Трофимовой и зящие порой стахановскую работу и быст- больше не был. Был и тов. Смирнов, коро их устраняют. Кроме этого регулярно, торый тогда еще работал зав. культпропом. Он посмотрел план работы, указал

> Тов. Трофимова как-то обратилась к инструктору райкома тов. Сидельникову за помощью, а тот ей сказал:

> -Я инструктор другого куста и ничем

Тов. Трофимова так рассказывает о своей работе:

-Я впервые на партийной работе и не знаю, как лучше организовать дело. приняты из кандидатов в члены ВКП(б) По этому вопросу я несколько раз обра-З человека и 1 человек — кандидатом щалась к тов. Никодимовой с просьбой выехать к нам и помочь мне, но она все обещала, так и не приехала, видимо, "не нашла" времени.

> Райком партии должен повседневно, практически помогать новым парторгам и

А. Ефимов.



26 мая все избирательные участки города Лихославля начали свою работу. Первыми на избирательный участок № 46 пришли стахановцы железнодорожники станции Лихославль.
НА СНИМКЕ: К. А. Екимов и Антонов с семьями проверяют списки избиФОТО Г. РЕШЕТОВА.

#### На под'еме паров

Колхозы Осташковского сельсовета, Новокарельского района, завершив весенне - полевые работы, приступили к под'ему паров. В сельхозартели «Красный бор» трактористами васильковского отряда вспахано на «хорошо» 36 гектаров. В колхозе считают, что к 1 июня пахота паров будет закончена. В сельхозартели «Красное знамя», того же сельсовета, вспахано пара 15 гекта-

Хорошо работают на пахоте трактористы Волков и Берилов, они при норме 3,2 гектара пашут до 5 гек-

томилин.

#### КАК ОПЫЛИВАТЬ ПОСЕВЫ

Колхозники - звеньеводы сельхозартели Елизаветино, (Шаховский район), за неимением специальных распылителей, решили провести опыливание всходов льна от льняной блохи кремнефтористым натрием из марлевых мешочков.

Этот способ опыливания проверен во многих колхозах еще в прошлом году. Он оказался доброкачественным. Два человека за 8— 7—8 гектаров посева.

женной вдвое, сшивается 10—12 1 ноября. мешочков шириной около 15 и длиной 25 сантиметров. Верх мешочков туго затягивается крепкой подвязядом и развешиваются на длинном, тонком шесте на расстоянии 30-35 сантиметров один от другого.

Взявшись за концы шеста, колхозники на ходу потряхивают шест. Яд проникает через марлю и опускается легкой пылью на всходы. Перед началом опыливания каждому из работающих колхозников необходимо надеть на лицо повязку, предохраняющую от попадания яда в рот и нос.

(«Московская колхозная газета»)

### плохой РУКОВОДИТЕЛЬ

В колхозе «Верный путь», Бухоловского сельсовета, Лихославльского района, из-Петрова затянулся весенний сев. Посевными работами он не руководит и не думает их ускорить, хотя при посевной площади в 40 гектаров засеяно только 30. Петрову некогда заниматься работой в колхозе, он больше пьянствует, растрачивая колхозные средства.

часто пропадают, так как счетовод Яковлев оформанет трудинижим с большим опозданием, да и работа-то принимается бригадирами не сразу. Это крайне скверно вы — залог высокого урожая. отражается на трудовой дисциплине среди некоторой части колхозников.

Васильева.

### Встретим выборы новыми победами!

Прошло два месяца с тех пор, как наши передовые трактористы Лихославдь. ской МТС обратились с призывом ко всем трактористам Карельского округа развернуть социалистическое соревнование на весеннем севе, добиться высокой производительности труда, экономить горючее и образцово ухаживать за машиной.

Трактористы нашей МТС взятые на себя обязательства выполнили с честью. Лихославльская МТС 20 мая план весених тракторных работ в переводе на мягкую пахоту выполнила на 106 процентов Выработка на каждый 15-сильный трактор равнялась 75 гектарам.

По-стахановски работал Вескинский от ряд (бригадир тов. Карелин). При норм 200 гектаров отряд выполнил 320 гектаров и сэкономил 500 килограммов горючего.

Приступая к тракторным работам Хмельниковский отряд не мог остаться в стороне от стахановского движения. Мы включились в социалистическое соревнование и свои обязательства выполнили с честью. Наш отряд в переводе на условную пахоту вспахал 300 гектаров или 150 гектар на трактор ХТЗ. Хорошие результаты в работе показал тракторяст тов. Иванов, На участке в колхозе им. Пушкина по клеверищу он вспахивал по 7 гектаров. Не меньше выработали и трактористы тов, Комков и Петров. Большой радостью для всего нашего отряда является, что девушка-трактористка Фаня Березина хороше овладела трактором. За последнее время она выработку за смену довела до 5 гек-

Самое замечательное в нашей работе нынешнего года-хорошее качество работы. Не было ни одного случая, чтобы забраковали нашу работу.

Поднимая производительность труда мы оп не забывали о том, что надо экономить С горючее. Мы выполнили эту задачу, сэко- н номили горючего 876 килограмм.

Мы следили и за тем, чтобы наши р тракторы были все время в исправности. Благодаря ежедневному техническому ухо- В ду машины нашего отряда работали бес-

Первый этап социалистического соревнования в 1938 г. одержан победой. Те- ап перь мы должны закрепить наши достижения, добиться еще больших успехов на ре под'еме паров.

Обсудив итоги своей работы на весен- ре нем севе, мы пришли к заключению, что ст наша бригада может работать еще лучше. Вы Мы берем на себя обязательство встре- го,

тить выборы в Верховный Совет РСФСР 19 новыми победами: к 26 июня вспахать каждым трактором 300 гектаров и сэко- ны номить 1500 вилограмм горючего. Мы призываем всех трактористов окру-

га последовать нашему примеру и ознаме-год новать выборы в Верховный Совет респуб-10 часов работы могут опылить до лики новым производственным под'емом, массовым стахановским движением.

Мы обязуемся на каждой льнотеребил- 200 Напомним как производится такое ке вытеребить по 50 гектаров льна, а вме опыливание. Из куска марли, сло- весь план тракторных работ выполнить в

успешно готовимся к выборам в Верховный Совет РСФСР. В своей бригаде мы сейчас усиленно изучаем избирательный закон. Наши трактористы товарищочки наполняются на одну треть шиЕгоров и Степанов являются хорошими агитаторами.

Мы призываем всех вас, товарищи тракгористы Карельского округа, 26 июня притти к избирательным урнам и отдать свои голоса за кандидата несокрушимого блока коммунистов и беспартийных Елену Николаевну Мошкову.

Мы призываем всех трактористов округа развернуть работу по стахановски. Боритесь, товарищи, за первенство в социалистическом соревновании!

Дадим ко дню выборов-26 июня-300 гектаров на трактор!

Егоров, бригадир отряда.

Трактористы: Иванов, Петров, Комков, Березина.

Лихославльская МТС.

#### Обработка парового поля

На бороньбе паров в колхозе имени Буденного, Петровского сельсоза нерадивого руководства председателя вета, Козловского района, ежедневно работает 9 бороновальщиц. За последние 5 дней ими забороновано 57 гектаров.

Быстрой обработке парового поля способствует ударная работа бороновальщиц Большаковой Марии, Кроликовой Прасковьи и Титовой Клавдии. У них весь день проходит в напряженной работе. Они стара-Учет труда в колхозе плохой. Трудодни ются перевыполнять нормы выработки и ежедневно боронуют вместо 3-х гектаров по 4,5 гектара и больше. Они знают, что своевременная и доброкачественная обработка поч-

> Примеру хорошей работы должны последовать и другие бороновальщицы.

В. ЕЛКИН.

# Почему плохо работает Козловский райпотребсоюз

зывает большевистская партия и советская власть всякому, кому поручено непосредственное обслуживание повседневных нужд граждан.

Этого еще, к сожалению, многие не понимают. Не понимают этого и торговые работники, чьей профессией является обслуживание населения. Не понимают этого и многие партийные, советские и профсоюзные руководители» («Правда» от 20 марта 1938 г.).

Это утверждение «Правды» можно целиком и полностью отнести к руководителям Козловского райпотребсоюза, райкома партии и оргкомитета Советов по Козловскому району. Торговля в Козловском районе поставлена из рук вон плохо. Достаточно только такого факта, что в районе часто бывает перебой в торговле хлебом. С 19 мая по 22 мая в магазинах райцентра (не говоря уже о селе) не было черного хлеба и белого по 1 р. 70 коп.

Здесь нет заботы о нуждах и запросах трудящихся. Обследование пяти магазинов и лавок Козловского сельпо показало, что из 83 названий товаров обязательного ассортимента в магазинах отсутствует 62-68 наименований и, в том числе, отсутствуют товары первой необходимости, которые, кстати, имеются на складе райпотребсоюза, как-то: соль развесная, горох лущеный, мука 30-процентная и другие товары. И это под боком у райпотребсоюза. В других сельпо дело обстоит еще

Райпотребсоюз до 17 мая не мог расчитаться с банком по платежам. Этим во многом и об'ясняется, что в магазинах нет товаров, а просрочки по платежам складываются,

«Высокую честь и доверие ока- | Сейчас числится по райпотребсоюзу | автомашин на мясозакупки Козловрастрат на 41.176 руб., в том числе скому РПС ни одной машины не Козловское сельпо имеет 13.883 было отпущено. Только на-днях, по кой, как у табачного кисета. Меруб., Нагорненское — 12.304 руб. настоянию секретаря РК ВКП(б)

Подбором торговых кадров по-настоящему не занимались. Не случайно, конечно, что зав. базой РПС Легкачев за короткий срок растратил 3.600 руб., а председатель Козловского сельпо Беляков растратил 7 тысяч руб., список этот можно продлить и дальше.

Председатель райпотребсоюза товарищ А. К. Смирнов об'ясняет плохую работу торговых организаций тем, что «нет у нас подготовленных людей, отсюда большие растраты, и, кроме того, транспорта своего нет, а колхозы лошадей не дают».

Смирнов умалчивает о том, что они с людьми не работают и подбором их не занимались. Не учат на примерах хорошей работы сельпо. А в Козлове есть хорошие кооператоры. Вот, Орешковское сельпо (председатель т. Вьюгина). План товарооборота из квартала в квартал здесь перевыполняется.

В сельпо не выдвигают лучших колхозников и, особенно, из числа женщин. Тов. Смирнов откровенно сознался, что как следует он еще работой потребсоюза не занялся. Не было заведующего торговым отделом, что отражалось на работе райпотребсоюза.

Надо сказать, что и окрпотребсоюз серьезно и по-деловому не помог Козловскому РПС наладить торговлю, подошел к этому району без учета особенностей. В районе нет ни одного сельмага. В самом райцентре магазины ютятся в неприспособленных и тесных помещени-

главным образом, из-за растрат. 1 Из имевшихся в окрпотребсоюзе

т. Шипикова, отправили одну машину. Работники окрпотребсоюза были в Козлове только по случаю районного с'езда. На-днях был в Козлове инструктор Бекренев, но поездку Бекренева считать вряд ли можно полезной, так как сей инструктор деловой помощи никакой не оказал.

Не лучше дело обстоит и со строительством. Строительство столовой, чайной стоят законсервированными. Дальше постройки сруба дело не двинулось. Пекарни нет, а имеющаяся ютится в крайне неприспособленном помещении. Окрпотребсоюз выносил не раз решения по этим вопросам, но ни одно из них до сих пор не выполнено.

Единственная столовая, находящаяся в райцентре, никак не удовлетворяет запросов и потребностей посетителей. Во-первых, помещение столовой уже пришло в ветхость и грозит обвалом. Качество обедов заставляет ждать лучшего. Кроме того, буфет, кроме хлеба, вина и засохших пряников, ничего не имеет.

Следует отметить, что оргкомитет Советов по Козловскому району и его председатель тов. Свешников совершенно не занимается улучшением торговли в районе.

Районный комитет партии, оргкомитет и райпотребсоюз в первую очередь должны взяться по-настоящему за наведение порядка в торговле, а окрпотребсоюз должен изменить свое отношение к району и оказывать ему конкретную помощь.

Н. ГОРЯЧЕВ.



Ученики десятиклассники железнодорожной школы № 7 готовятся к зачетам НА СНИМКЕ: Нина Калтыпина, Шура Кузнецов, Леня Павлов с препо-

### О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА 1938 ГОДА И О КОНВЕРСИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ВНУТРЕННИХ ВЫИГРЫШНЫХ ЗАЙМОВ 1929 г., 1930 г., 1932 г.и 1935 г.

Правительством принято решение о вымуске Государственного Внутреннего Вы- го Выигрышного Займа 1938 года свобод-

шгрышного Займа 1938 года. Заем размещается среди населения ис- ными кассами. жлючительно путем продажи облигаций через сберегательные кассы за наличный освобождаются от обложения государственрасчет. Продажа облигаций займа в рас- ными и местными налогами и сборами.

срочку и подписка на заем не производятся. В соответствии с достигнутым укреплением курса советского рубля и установленной процентной ставкой по кредитным операциям в стране, производится конверсия следующих Государственных внутренних выигрышных займов:

Государственного Внутреннего Выигрышного Займа 1929 года;

Государственного Внутреннего 9-проц. Выигрышного Займа 1930 года;

Государственного Внутреннего Выигрышного Займа 1932 года; Государственного Внутреннего Выигры-

шного Займа 1935 года. В связи с конверсией, облигации пе-

речисленных Государственных внутренних выигрышных займов обмениваются в сбеен- регательных кассах по нарицательной что стоимости на облигации Государственного ше. Внутреннего Выигрышного Займа 1938 гре- года с 1 июня 1938 года до 1 марта ФСР 1939 года.

Государственный Внутренний Выигрышэко- ный Заем 1938 года выпущен на сумму 600 миллионов рублей, сроком на 20 лет вру- --с 1 июня 1938 года по 1 июня 1958 аме-года, из 3 проц. годовых.

По облигациям займа установлены вымом, вгрыши в размере 25 000, 10.000, 5.000 на двухсотрублевую облигацию. .000 и 400 рублей на облигацию в а, а имость облигации (200 рублей).

мы 10 6 тиражей каждый год.

Bepгаде

pareчари-

ПИМИ

грак-

внои

гдать

имого

пену

окру.

. Бо-

оциа-

-300

DB.

да.

OB,

на.

име-

ульсо-

:днев-

i. 3a

овано

поля

боро-

Гарии,

товой

ходит

стара-

выра-

место

боль-

генная

а поч-

долж-

эроно-

ин.

Облигации Государственного Внутренне но покупаются и продаются сберегатель.

Облигации и выигрыши по ним Облигации вновь выпущенного займа поступят в сберегательные кассы в первой половине июня т. г.

Центральные и районные сберегательные кассы производят предварительную продажу облигаций до 1 июня 1938 года по нарицательной стоимости, а с 1 июня 1938 г. по ценам, установленным НКФ СССР, и выдают в приеме денег временные квитанции. Лицам, уплатившим деньги по временным квитанциям, облигации выдаются в первую очередь по получении их сберегательными кассами.

Установлены следующие условия выпуска Государственного Внутреннего Выигрышного Займа 1938 г. и проведения обмена облигаций ранее выпущенных Государственных внутренних выигрышных займов 1929 г., 1930 г., 1932 г. и 1935 года.

1. Государственный Внутренний Выигрышый Заем 1938 г. выпускается в облигациях достоинством в 200, 100 и 50 рублей.

Облигации достоинством 100 и 50 рублей являются частями двухсотрублевой облигации и дают право на соответствующую долю (1/2, 1/4) выигрыша, выпавшего

Заем подразделяется на 75.000 серий бил- 200 рублей, включая нарицательную сто-1 по 40 двухсотрублевых облигаций в каждой серии.

гь в В течение 20-летнего срока займа 2. В тиражах выигрышей, производипроизводится 120 тиражей выигрышей — мых по займу, разыгрывается следуюпее количество выигрышей:

азмер выпрышей на вухсотрублевую обли- ецию (со включением гоимости облигаций)		В одном тираже		Во всех 120 тиражах	
		Количество выигрышей	Сумма (в рублях)	Количество выигрышей	Сумма (в рублях)
25.000	рублей	4	100.000	480	12.000 000
10.000		20	200.000	2.400	24 000.000
5.000	10	120	600.000	14 400	72.000.000
1.000	99	1.200	1.200.000	144.000	144.000.000
400	10	4.336	1.734.400	520.320	208.128.000
I	Beero	5.680	3.834.400	681.600	460.128.000

Облигация, на которую пал выигрыш,

игаций при выкупе выплачивается наательная стоимость облигаций.

Облигации, на которые рали выигрыго срока облигации, не пред'явленные заявлениям. илате, утрачивают силу и оплате не

2 г. и 1935 г., облигации которых цежат обмену на облигации Государстого Внутреннего Выигрышного Займа в года, производятся до 1 июня 1938

По облигациям Государственного еннего 9-проц. Выигрышного Займа уповы сроком 1 августа 1938 года в ре 2/3 обозначенной на них стоимоот силу и оплате не подлежат.

гашается и исключается из дальнейших 1938 г. на облигации, подлежащие обме- на достаточным количеством врачей. На-3. Выкуп облигаций Государственного и облигации, вышедшие в тираж погаше- ко 5 раз. Жители, нуждающиеся в лечении утреннего Выигрышного Займа 1938 г., ния, оплачиваются до 1 марта 1939 г. зубов, вывуждены ездить в Спирово, Ликоторые выигрыши не пали, произво- По истечении этого срока держатели теряют ся с 1 июня 1958 г. Держателям этих право на получение процентов, выигрышей и наридательной стоимости облига-

7. Облигации, сданные на хранение в а также облигации, подлежащие вы- сберегательные кассы, обмениваются до 1 у, могут быть пред'явлены для опла- марта 1939 г. при личной явке владельдо 1 июня 1959 года. По истечении дев облигаций или по их письменным

Облигации, под залог которых держателями получены ссуды в сберегательных Тиражи выигрышей по Государствен- кассах, обмениваются в тот же срок и в внутренним займам 1929 г., 1930 г., том же порядке с одновременным погашением держателями ранее полученных ссуд.

8. Держатели Государственных внутренних выигрышных займов 1929 г., 1930 г., 1932 г. и 1935 г., не пред'явившие скотобойне творятся большие бессвоих облигаций к обмену на облигации порядки. Я второй раз привожу скот Государственного Внутреннего Выигрышгода оплачиваются полностью купо- ного Займа 1938 г., могут получить в 1938 года. Кроме того, оплачивают- стоимость своих облигаций деньгами до его приходится искать по городу. луох, а коидла кирьютетту: «Келля аюа-1 марта 1939 года.

Остальные купоны этого займа утра- или к оплате до 1 марта 1939 года, ут-Грачивают силу.

Народный комиссар финансов Союза ССР А. ЗВЕРЕВ.

### Письма

### в редакцию

#### Почему не выполняется план

Васильковскую трикотажную артель, Новокарельского района, Калининтрикшвейпромсоюз плохо снабжает пряжей. Присылают пряжу плохо окрашенную и вообще брачную. Бывают часто простои рабочей силы. Только поэтому в мастерской не выполняется производственный план.

Об этих недостатках писали управляющему конторой Калининтрикшвейпромсоюз, но до сих пор мер никаких не принято.

логинов.

#### Учебный год окончен на "хорошо"

В прошлом году мне, учителю Кагрушинской школы, оказали большое доверие. Меня коллектив школы послал на областное совещание учителей - отличников. Это доверие обязывало меня работать как можно

В 1937-38 учебном году я руководил двумя классами-1 и ПІ. В первой четверти имел трех отстающих учеников по русскому языку и истории. С первых же дней во второй четверти я внимательно подошел к каждому ученику. С отстающими занимался дополнительно. И мои труды не пропали даром. Учебный год окончен на «хорошо».

н. столяров. учитель Кагрушинской школы, Лихославльского района.

#### Стахановцы—животноводы

Хорошо работают в МТФ колхо-«Красное Микшино», Лихославльского района, телятница Наталья Елкина. Она полностью сохранила 76 телят. Все они хорошей упитанности. Тов. Елкина все силы отдает на то, чтобы добиться хорошего состояния животноводства в своем колхозе. За такое добросовестное отношение к своей работе следовало бы правлению колхоза ее премировать.

за коровами и заведующая МТФ

дроздов.

Дом № 40 по Комсомольской улице гор. Лихославля был недостроен, но обркомхоз в него уже вселил жильцов. Зав. гех пор прошло больше четырех месяцев, а ни одна из этих организаций и не дунавешаны рамы, в квартирах нет фортовода протекает в квартиры. Полы и потолки рассохлись так, что снизу видно что делается на втором этаже и наоборот.

Зав. окркомхозом тов. Голубеву пора всерьез заняться домом № 40 и в ближайшие дни привести его в порядок.

Домохозяйки дома № 40.

#### Нет зубного врача

В поселке Калашниково имеется амбу-6. Выигрыши, выпавшие до 1 июня датория, но она до сих пор не обеспечену, а также купоны, указанные в ст. 5, пример, зубной врач в месяц бывает тольхославль или Калинин, терять по 2-3 дня.

трудящихся.

Работой Калашниковской амбулатории должны заинтересоваться работники Лихославльского райздрава.

Дмитриев.

#### Беспорядки на бойне

для убоя и всегда приходится ждать по 5-6 часов, так как боец 26 мая я на бойне ждал его около алах пожалуйста». Облигации, не пред'явленные к обмену трех часов. Заметил я еще, что на бойне очень грязно.

> Городскому Совету следует наве- мандих хуо подземельнойх метрох. сти на бойне порядок.

Ф. БОРИСОВ.

### Советскойн рахвахан руадости Монитухаттахизет митингат маннах кайккиэ муакундуа муотен

рахвас вассаттых зен, что партиян и нойлойн блокаста. правительстван руководителят оллах Митингасса Ашхабадтасса оли 60 тухат-зарегистрируйду кандидаттойна депутатойк- туа руадая рахваста. Митинган участникат си союзнойлойн и автономнойлойн рес- тубинеттих приветствиян товариссойн публикойн Верховнойлойх Совиэттойх. Сталинан,

Кайкиста муакуннан раннойста сообщайях айярахвахизих митингойх нах, кумбазисса кувлутах взволнованнойт пагинат, тавдуннуют великойн суаченнан чувствалла родинах. Омисса выступлениёйсса митингойсса руадая рахвас пайссах сих нах, муттуназен руадостин ке хую руветах голосуймах кайкен советскойн рахвахан кандидатойста дилла — знуаменойн ке, лозунгойн ке, товариссаста Стадинаста, ханен дахизиста соратникойста, парахиста родинан стван руководителейн партриэтойн ке пойнста и туттариста—кандидатойста кераввуттих 180 тухаттуа миэста.

Улен суврен руадостин ке руадая нерушимойн коммунистойн и беспартий-

Молотован, Ворошилован, Ежован нимех.

Грандиознойлла митингалла отмиэтиттых Сталинградан руадая рахвас постановлениян регистрациях нах Климент Ефремовичан Ворошилован кандидатуруа РСФСР-ан Верховнойх Совиэттах депутатойкси. Тракторно — заводскойда валличенда округуа мустен. Пруаздниэкан руках соменнетуолла линнан площалюбимойн Сталинан, партиян и правитель-

## Суамой каллехин

Русской суарна

ранналла оди водхоза. Суамой парахат та, пордахат хейста субтен новссах. Ка волхозниват ханесса олдых: Ходари- пордахат носсеттых хиат муан пиалла, укко, Марю - колхозница, да Олекси. аннеттых хуо благодарностин пордахилла. Ходари кала азейда мустен кавели, Марю оли лапсин каччояна, а Олекси оди коню- нёкан отти кадех, вискай керазен муал-

правдениях и руветтых пагиземах, ми он вукказет хукат кукитах, дийва линдузет валгиэлла илмалла суамой парас и лавлетах. Пайссах-зе хуб Московасса, а каллехин. Миэхет хуо олдых нимисса эй кувлутах санат Онега ярвелла, — кайкки одлуот и руветтых пагиземах омах, ку радиуо муйтен кувлув. Нут ухедла чуадалазин руках. Найзет пайссах.

-Миан лехмат одлах суамопарахат: хую майдую аннетах, кайккия мейда са и карратах, тасса и лиэджулойлла субтетах. Муб майёстя лупсамма, куоре- лиэджутах, и пувлойсса фонарит кайкенхуот отамма, войхутта колавтамма, уалазет рипутах. Ходари и пагизов: кивгуах нанемма, рахкуа луаимма лепошнастя пайссамма, войнима.

Пувдаят пайссах: и юоттав. Муб меррат панемма, калуа виоромах одизех. Маннах Ходари, Олекси пуввамма, кун лохия, кун киджуо, да Марю керазелла яллести, и керане кун сигуа, роккуа кейтамма, калакуккуо пиэтту суврен рускион коин луона. Суа-

пайссамма, стопказен юолламма. Кундаят пайссах: — Эв вернойт тийн пагинат! Муо руй-

ста да озруа кульвамма, а кун кергизв, Много старания уделяет на уход дейбазен кериамма, кеголойх ладдюамма, дахиэ муотен, нахах, коисса кулдазилла кевот виамма да койсса пуйчемма. буквилла он кирьютетту и озутетту эланэтого же колхоза тов. А. Я. Яков- Идуо интамма да олутта панемма. этого же колхоза тов. А. Я. Яков- Идуо интамма да олутта панемма. Дах нах хуван миэхен, кумбане кайкких лева. Под ее руководством все 100 Лейбазетта никелла ей суа элиа! Кала- миан чудесойх веди. И ассуттых хуб коров имеют хорошую упитанность. куккую явхоттаэт пайсса, да и олутта суамой яльгимазех комнаттах суат. Наэт пане.

Дувмайдых тасса колхозникказет лоппиэ вийссянда, тубндиа Ходариэ, да ста руские свиетту, а кесселла комнат-Заброшенный дом окркомхоза марюю, да Олексио кайквио русскойда туа пуаметникка. муада муютен кавелёмах и тийюстамах, ми он валгиэлла илмалла суамой парас не суврен миэхен луох! и каллехив.

Марю и санов, что буабо ханелла эннен виэромах эдемма и эдемма. Маннах хуб куодендуа вакусты: "Кун сиэ мида эт керазелда яллести и тулдых кивизен сеймает о недостроенном доме. Окна нельзя рубиэ тиэдамах, эй нин пуктти — дорогуа нан луох. Виэри керане кереих и виэрельоткрывать потому, что до сих пор не эт тийя, отуа-кко сиз миви керане, рих- ди валгиэн коин луох. мазен нёкказеста пузу, да дорогазелла и чек, крыша плохая, после каждого дождя луо. Кунне керане вибров, синне сивла аватах овилойда и вастуав хейдя иче товаи пувтти вонув"

силла, отеттых вивгуан тагуада керазен, кайккех нах кузелемах, — а хуб — кайквайкки, мида буабо каски, луанттых и кех нах санеломах. лахтей керазелла яллести.

ёвеста пойкки мадалуа мубтен пройиттых, да сих нах, куйн хейла элиа пареммийн мисса ни проходуа, ни аяндуа эвлун, сиэ- и бохатемма. Сано хейла Сталин кайкла строиттых пуолелла вирстуа силлат кех нах. ёгилойста пойкки; сваюа перреттих, лавдуа левитеттих, да хиан пиалла перилат дуантых. Мисса ванхан влуастин айгах парас? Тама он миан эланда. Да никонза пройдиматтомат суот олдых, ни пройин- хан эй олийс бы таман муозена, вайндуа, ни аяндуа эй оллун, -- оллах хуват бы мейла эй саноттайс миан мудройт дорогат луантуот, кивелла левитетуот. правителят, куйн элиа, а зентан суамой Найда дорогазио муютен разнойт машинат мудрой и суамой каллехин-тама товакавеллах, а суамой Онеган ярвен луона риссан Сталинан санат, кумбазет хан самолётта сейзов. Тахот-ялгазин мане, мейла сано. тахот — машинах истуо и ая, тахот — са-Да и в самой амбулатории порядка молеттах истуо и ленва. Мисса олдых ме- нан ке, суатто хан хиат суамой сейнах нет. Регистратор т. Козырева плохо отно- чат дремучойт, пройиматтомат, сиэла ол- суат, и вийиттих хуо Московах. сится к своим обязанностям: она часто дах проложитту дорогат левиэт, кайкки опаздывает на работу, от чего образуются муа ровняйду и фонарит сейзатетту. Пай-киан корманих, а кераста зе и эвле. Руочереди, вызывая законное недовольство валла ассут-валгия, и ўблла ассут-вал- веттых хуб ханда эччимах. Эчиттих эчит-

нах Ходари, Марю да Олекси керазелла буйть, и дорогуа муюттен качоттых,яллести, и виэри керане суамой кивизех нийн эй и ловветту. Ну, тасса ё дорога Московах. Матушкуа кивиста Московуа оди туттава, истуочеттых хую машинах и муютен айя машинуа хуппелов! Айя он дахтей аямах. Московасса валгиода, буйтто и ўода эв! Марю-зе пагизов:

— Эй зря керане-зе виэррун танне. Мос-На Лихославльской городской кова он мудрой. Московасса-зе и тийюс- мой парас мейлла илмалла? самма, ми он суамой парас и суамой каллехин.

Силла и согласиэчеттых. Ассутах увличчойда муютен, дийвуйнх, кун увличат мейла илмалла он товариссан Сталинан срок онлаты которых наступил до 1 сберегательных кассах нарицательную Таболин не находится на работе и соменнетту, любуйях. Виэри керане коин сана.

Виэрельди керане коилла сиамех и пиэтту. Отти Марю керазен корманих, и

Мийн Карелиясса, суамой Онеган ярви сейзаввуттых пордахилла-иче эй ассу-

Марю сай яреллях керазен, рихман ла. Лакси керане виэромах и виэри сув-Ка кераввуттих кайкки колхозникат рен савун луох. Савусса сойттав музыка, сулла кайкки Росеюшка кувиделов!

Савусса гуляйях нуорет и ванхат: тас-

-Ка, наверно, тама и он суамой пакуорехуолла рас и суамой каллехин, зентан что кайкки тасса одлах весселат и довольнойт.

Вайн хан таман сано, керане кочахти — Эв тийн санат вернойт! Кала он Марюлда корманиста, кергий вайн Марю каллехин кайккиэ. Хан мейда субттав рихман нёкказен хваттиэ и керане лакси мой коин луана рахваста айя-айя!

Отти Марю керазен корманих, мандих хую тах кодих. Качотах: валгайлла пордахилла кукат иссутетту. Лахтей хуб порхах: комнатасса флагуа айя - айя; пайнетту флагат кесселла комнаттуа, и хей-

Марю тасса и санов: - Той миат кера-

Эй керрин хан виэлла и сануа сануо Кераввуттих Ходари, Марю да Олекси кочахти керане корманиста, кергий вайн обркомхозом Голубев иного раз обещался и эй тиэта, кунне хейла манна. Тасса Марю рихмазен хваттиэ, и лакси керане устранить все имеющие недостатки. Но с марю и санов ито бузбо узнали аннан визобийх элемма и элемма Маннах хуб

> Отти Марю керазен корманих. Тасса рисса Сталин. Пригласси хиат Сталин ич-Саной таман Марю Ходарилла да Олек- чиэн луох комнаттах и рубей хейльда

> И руветтых хуо Сталиналла мудройлой-Ассутах хуо и дийвуйях. Мисса эннен да кузумизно кузумах, и энзимане кузун-

> > Тасса Марю и пагизов:

- Ми же он суамой каллехин и суамой

Простиэчеттых хуб товариссан Стали-

Тахто было Марю суаха кераста, судай тих и Сталинан дуох мубстичаеттих, и ха-Эй нахен ни мутутта трудностию ман- неста эчиттих, ой го бирвотетту кунне-ни-

> Тулдых хуо колхозах. Хейльда колхозникат кузутах:

- Ну, ми он суамой каллехин и суа-

И тасса хуб кайкин кердах саноттых Bactax: -- Суамой парас и суамой каллехин

И санелдых хую тасса кайкки, куйн,

мида хейн ке оли мисса хуо олдых. И кайкин колхозникат силла согласиэ-

(Он кирьютетту колхозникан ф. А. Ко-Метросса айвис-зе пайва валгиэ, и нашкован санойста с. Семеново, Пу-І ўода-зе эвле. Аяллеттых хуо метролла, І дожскойда районуа, Карельскойда АССР).

## Военные действия в Китае

В Северном Китае

ХАНЬКОУ, 27 мая. В провинции Хэнань в районе Ланьфына бои перешли в общее контрнаступление китайских войск. Около четырех часов утра 27 мая китайские войска взяли обратно Ланьфын, который 24 мая был захвачен японцами. Китайские войска нанесли серьезное поражение четырнадцатой японской дивизии, отступающей в северо-восточном направлении в сторону Цаочжоу, который удерживается китайцами. В боях с японцами китайские войска захватили большое количество вооружения и амуниции.

По последним сообщениям, китайские партизаны взяли Чэньлю (юго-восточнее Кайфына). Одновременно китайские войска очистили от японцев Саньицзай (северо-западнее Ланьфына). После взятия этого тункта контрнаступление китайских войск продолжается. Бои идут также в районе Даньшаня.

#### В Центральном Китае

ХАНЬКОУ, 27 мая. 25 мая после ряда налетов китайские партизаны дошли до юго-западных ворот Хайшина (северо - восточнее Ханчжоу). Японцы выслали для борьбы против китайских партизан подкрепления в 1.000 человек.

ШАНХАЙ, 27 мая. По данным газеты «Дамейваньбао», японцы сконцентрировали около побережья провинции Чжэцзян 30 военных кораблей. Одновременно в районе Ханчжоу и Фуяна, как утверждает газета, сосредоточено 30 тысяч японских войск, готовящихся форсировать реку Цзяньтан и повести наступление на китайские позиции в восточной части провинции Чжэшзян.

#### В Южном Китае

ШАНХАЙ, 27 мая. Газета «Дамейваньбао» сообщает, что в Амой прибывают дополнительные японские подкрепления. 26 мая туда прибыло свыше 6 тысяч солдат из корейцев и мобилизованных жителей Формозы. Одновременно с этим 40 японских самолетов направлено на остров Цзиньмынь (недалеко от Амоя).

Китайское командование сосредо- нии. точило большие военные силы в Тунане (севернее Амоя) и в Чаоане (северо-западнее Сватоу).

ЛОНДОН, 27 мая. Согласно сообщению гонконгского корреспондента агентства Рейтер, 38 японских военных кораблей в настоящее время сконцентрированы у южного побережья Китая.

По словам корреспондента, японцы выгрузили на остров Путой остров Саньчжоу (юго-западнее Макао) 8 танков с намерением использовать их для нападения на Кантон. Китайские власти провинции Гуандун усиливают оборонительные укрепления.

По сообщению гонконского корреспондента газеты «Дейли мель», на захваченных японцами островах и ранено 10 человек. в районе Гонконга и Макао находится около 4 тысяч японской морской пехоты.

#### Налеты японской авиации

ШАНХАЙ, 27 мая. 26 мая 15 японских самолетов совершили налет на Лунянь (северо-западнее Амоя), сбросив свыше 30 бомб.

ХАНЬКОУ, 27 мая. 26 мая японцы подвергли воздушной бомбардировке Юйшань и Наньчэн (в восточной части провинции Цзянси). На леты сбросили 50 бомб. 8 бомб по-Наньчэн сброшено 70 и на Юйшань пало в здание больницы, которая самолетов сбросили больше 60 бомб жертв пока еще не установлено. на город Наньян (в юго-западной части провинции Хэнань). Убито больше 100 мирных жителей. От зажигательных бомб сгорело 300 домов.

ЛОНДОН, 28 мая. По сообщению гонконгского корреспондента агентства Рейтер, 27 мая японцы произвели сильную бомбардировку Кантон-Коулунской железной дороги, разрушив в нескольких местах полотно.

Кантонский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что 28 мая японские самолеты совершили два налета на Кантон, сбросив много бомб. Среди мирных жителей насчитывается около 500 человек убитыми и 900 человек ранеными. Имеется 40 убитых и 50 раненых среди лиц, производивших спасательные работы.



По курортам Советского Союза. НА СНИМКЕ: общий вид здравницы Ленгорздрава в Сочи.

союзфото.

### На фронтах Испании

(По сообщениям ТАСС из Парижа) Восточный (арагонский) фронт

По сообщению испанского министерства обороны, в районе Балагера (к северо-востоку от Лериды) и Серос (к юго-западу от Лериды) республиканские войска улучшили свои позиции. В районе Сероса республиканцы взяли в плен 28 мятеж-

В секторе Леванта, в районе Алькала де ла Сельва, мятежникам после ряда атак, поддержанных большим количеством артиллерии и авиации, удалось занять высоту Зюрина. 1533 и холм Санта-Люсиа. В результате успешной контратаки эти высоты были снова взяты республиканцами. Интенсивные бои происходят в районе Кастельфорт, где мятежникам ценой тяжелых потерь удалось несколько продвинуть свои ли-

На других фронтах положение без перемен.

#### Действия авиации

Агенство Эспанья сообщает, что авиация мятежников 26 мая совершила налеты на следующие республиканские города и деревни, находящиеся в тылу: в 11 часов 45 ми-(юго-западнее Гонконга) 10 и на нут восемь трехмоторных самолетов «Савойя» сбросили несколько бомб НОЧНЫЕ ПОЛЕТЫ ДИРИЖАБЛЕЙ и использовать их полностью в борьбе с на деревню Сельра (провинция Хероны). Насчитывается двое убитых и 4 раненых.

> В 14 часов 35 минут пять трехмоторных самолетов «Савойя» бомбардировали Касса де ла Сельва (к) лучно достиг Ленинграда. юго-западу от Хероны). Убит один

В 19 часов 15 минут фашистские самолеты подвергли бомбардировке Кастельон де ля Плана. Насчитывается 6 убитых и 1 раненый.

В 19 часов 37 минут 13 самолетов «Юнкерс» совершили налет на различные пункты Леванта. В Альменаре они сбросили 45 бомб, в Монкофаре — 26 бомб, в Нуллес — 24 бомбы и в Бурриана — 20 бомб.

#### МЕЖДУНАРОДНАЯ ХРОНИКА

-В столице Австрии-Вене 26 мая ликвидировать Мурманский округ. состоилась рабочая демонстрация. Демонстранты протестовали против введения хлебных карточек. Арестованы 600 чело-

—С начала марта по 25 мая испанской республиканской авиацией и зенитными багареями сбито в общей сложности 125 германских и итальянских самолетов.

—22 тысячи рабочих пушной промышленности США выиграли двухмесячную забастовку. Рабочие добились увеличения заработной платы, а так же гарантии, что они будут обеспечены работой не менее восьми месяцев в году.

(TACC).

Типография газеты «Карельская правда» г. Лихославль, Советская ум., 41.

#### НАЧАЛАСЬ СЕНОУБОРКА

На юге Союза начался сенокос. Косят травы в Закавказье и Орджоникидзевском крае, Казахстане, в Средне-Азиатских республиках.

Колхозы Союза располагают миллионами гектаров естественных и восьмью миллионами гектаров сеяных полевых трав. Хороший травостой обещает с избытком обеспечить кормами колхозный скот.

(TACC).

#### ВЫДАЮЩИЙСЯ ПОЛЕТ **АВИАМОДЕЛИ**

27 мая днем с Тимошинского аэродрома была запущена в воздух модель самолета с бензиновым моторчиком конструкции Михаила

Авиамодель быстро набрала высоту и вскоре скрылась из виду в северном направлении.

Вечером Центральный аэроклуб СССР им. Косарева получил сообщение о том, что модель Михаила Зюрина опустилась на опушке леса 300 килограммов. вблизи деревни Рыбаки, Коммунисстического района, Московской области.

По предварительным данным, модель пролетела по прямой 27,5 километра. Этим полетом перекрыт рекорд, установленный 8 мая с. г. Тогда авиамодель Михаила Зюрина пролетела 21 километр 857 метров.

Вечером 27 мая в ночной тренировочный полет отправились два дирижабля «CCCP B-1» и «CCCP B-8».

В 7 часов 30 минут утра 28 мая воздушный корабль «СССР В-8» благопо-

28 мая продержался в воздухе 12 часов открытом вебом).

28 мая утром был совершен тренировочный полет на новом легком дирижабле «СССР В-10». Корабль продержался в воздухе три часа и показал хорошие летные качества.

(TACC).

#### МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Указом Президиума Верховного Совета СССР утверждено постановление ВЦИК 20 бомб. В тот же день 9 японских почти полностью разрушена. Число об образовании Мурманской области с центром в городе Мурманске.

> В связи с образованием Мурманской области Президиум ВЦИК постановил

> > (TACC)

#### лов Рыбы в водоемах ОБЛАСТИ

Калинин. За весение месяцы этого года из водоемов области уже выловлено 14,5 тысяч центнеров рыбы.

Значительно возрастает добыча рыбы из Московского моря. Здесь в ближайшие годы лов рыбы будет доведен до 10 тысяч центнеров. Всего по области в этом году вз водоемов будет выдовлено 52 тысячи 300 центи. рыбы.

(OfJTACC).

#### ков в Москву Калининский Дом колхозника отпустил

Экскурсия колхозни-

525 рублей для организации экскурсии колхозников Лихославльского района Москву по каналу Москва - Волга.

27 мая первая группа колхозников н количестве 7 человек выехала в Москву Экскурсанты посетят музей им. В. И Ленина, политехнический музей, ознакомятся с метрополитеном, побывают в парке культуры и отдыха имени М. Горького и обратно по каналу Волга-Москва выедут в город Калинин.

#### БОРЬБА С ВРЕДИТЕЛЯМИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР

В этом году для уничтожения льняной блохи в наш округ завезено 13,5 тонн кремне-фтористого натра. Из них в Лихославльском районе-3.100, кг. в Максатихинском — 4.400 килограммов, в Рамешковском - 516 килограммов, в Новокарельском — 5.200 килограммов и в Козловском —

Эти препараты должны быть немедленно доставлены на места и использованы с соблюдением всех установленных правил пользования ими.

Правильное применение кремне-фтористого натра во многом поможет в борьбе с льняной блошкой, в сохранении и выращивании хорошего льна.

Кроме ручных опылителей сельхозснаб получит 53 машины-опылителя марки "ПБ-1" и 2 марки "АБ-2".

Необходимо ускорить завоз этих машин опасным вредителем льна-льняной блош-

#### ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

Сберегательными кассами нашего Дирижабль "СССР В 1" в ночь на округа за 4 дня — с 25 по 28 мая 8 мая продержался в воздухе 12 часов — выплачено 112 выигрышей по и сделал посадку на бивуаке (опытная Займу Второй Пятилетки выпуска площадка для стоянки кораблей под 4-го года (седьмой тираж). Из них оплачено шесть выигрышей по 750 рублей, два — по 450 и 10 выигрышей от 200 до 300 рублей.

> Лихославльская сберкасса выплатила выигрышей на сумму 6.437 рублей, Максатихинская — 3.897 рублей. Всего по округу выплачено выигрышей на сумму 14 тысяч 535

и. дементьев.

### Наука на службеу следствия

За 1937—38 гг. Прокуратура Союза ССР проделала значительную работу по вооружению следственного аппарата необходимыми научно-техническими знаниями и учебно-вспомогательными пособиями.

Методической группой Прокуратуры Союза ССР издано 8 руководств, посвященных методике расследования отдельных видов преступлений. В руководствах этих даются подробные указания относительно того, как расследовать дела о хищениях социалистической собственности, о диверсионных и вредительских актах, совершенных пол видом нарушения правил техники безопасности и о других преступле-

Кроме того, подготовлены к изданию 6 методических руководств. среди когорых особо следует отметить такие работы, как «Методика расследования крушений и аварий на железнодорожном транспорте» ш «Методика расследования убийств».

Каждое из пособий представляет собой книгу об'емом от 5 до 15 авторских листов.

Успехи естественных и технических наук, в особенности химии, физики, биологии, обогащают арсенал научных методов раскрытия преступлений. Так, развитие химии позволило научно поставить исследование пыли, ядов, обнаруживать малейшие следы подделок.

Применение исследовательской фотографии, ультра - фиолетовых в инфракрасных лучей открыло совершенно новые возможности научного исследования следов преступ-

Научно - техническая лаборато- вна рия Прокуратуры Союза ССР скон- сего струировала так называемый след- им ственный чемодан, который вме- 01 щает все первой необходимости а л приборы, инструменты и материалы, рек позволяющие практически реализо- 0д вать важнейшие достижения современной науки при расследовании олы преступлений.

В портативном следственном чемодане имеются фотоаппарат и все влы необходимое для фотографирования; приборы для снятия отпечатков аты пальцев (дактилоскопия); химика- чая. лии и опылители для проявления кого невидимых невооруженным глазом отпечатков и предварительной про-ропс бы следов; измерительные приборы для составления плана места преступления и т. п.

Сейчас 1.000 следователей уже ЈЈЈ снабжены такими чемоданами. В 1938—39 гг. ими будут снабжены ИЗЕ все следователи.

(«Известия»)

Гриф

Скоб

K

**M35** 

Осипа

Шипи

УТЕРЯНА ввитанция № 42, выданная Н. ртелью "Красный факел" (город Лихославль) на пошивку обуви на имя В. В. Строгонова. Считать недействительной.

ПРОПАЛИ ТРИ ЯГНЕНКА — бараны. Приметы: один-серый, на шее веревочка с катушкой, второй—серый, рога мажень ия кие, третий—черный, на шее веревочка нова с черной тряпочкой.

Задержавших прошу сообщить: колхоз арто Муравейник", Лазаревского сельсовета, тек. Лихославль ского райова, П. В. Карелиней нача.

Межрайлескозу требуются счетоводы СКОГО Условия по ссглашению. Обращаться прок зая влением в контору Межрайлесхова гор. Петр Лихославль, Первомайская ул, дом № 22 Введ Межрайлесхоз. ВКП

Лихославльское карельское педагогическое училище об'являет набор учащихся на 1938-39 учебный год. 1. В педучилище принимаются лица, имеющие образование в об'еме непол-

ной средней школы или 7 классов средней школы, в возрасте от 15 до 35 лет, Поступающие подают заявления (лично вли почтой) о приеме на имя директора с приложением:

а) свидетельство о рождении; б) свидетельство об образовании; 2-е фотографических карточки;

3az. 629. Tapam 8500 3ks.

г) справка врача о состоянии здоровья. Документы подаются только в подлинниках.

3. Прием заявлений с 16 июня по 15 августа с. г. 4. Испытания будут проводиться с 16 августа по 28 августа по следующим предметам: русский язык (устно и письменно), карельский язык для владеющих им (устно и письменно), алгебра (устно), геометрия, география, Конституция

5. Окончившие неполную среднюю школу или 7 классов средней школы и имеющие по основным предметам отметки ,отлично", а по остальным предметам (ресование, черчение, пение, физкультура) не ниже "хорошо" вринимаются без приемных испытаний.

6. Принятые обеспечиваются стипендией по успеваемости и общежитием. При училище имеется столовая. Заявление направлять по адресу: г. Лихославль, Советская ул., дом № 74 Педагогическое училище.

Директор училища В. Н. БЕЛЯКОВ. Зав. учебной частью Е. Е. ГУГЛИН.

Уполномоченый обланта № 169

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАЕЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА (город Лихославдь, Советская ул. № 36) Отв. редавтор—71, вам. отв. редактора — 1-22, отв. секретарь — 1-58, партийный отдел — 1-99, сельскохозяйственный — 1-44, советский и вультурис-бытовой отделы — 68, отдел наформации и массовый — 80, кав. издательством — 53, типография — 77.

Ответственный редактор В. И. Федеров.